
Protokoll fört vid styrelsemöte med Senioren 
Anhörig & Pensionärscentra i Hässleholm 
 

Datum: 2016-01-11  Ordförande:  Bo Mårtensson 
Tid: 09.00-11.00  Vice ordförande: Lisen Ekdahl 
Plats: Senioren  Sekreterare:  Agneta Petersson 
   Kassör:  Ann-Kristin Roos 
   Ledamot:  Ingela Lindau 
   Ledamot:  Siv Nilsson 
   Ledamot:  Ruth Wernolf Nyberg 
   Ledamot:  Ing-Britt Lådö, anm förh 
   Ledamot t.v.  Bengt Nilsson 
   Ersättare:  Lena Grevesmühl-Råvik 
   Ersättare:  Lars Olsson anm förh  
   Ersättare:  Majvi Lindberg 
   Ersättare:  Ingvar Johansson, 
   Adjungerad:  Gunilla Andersson 
   Adjungerad:  Bengt Lundén 
    

§ 1 Mötets öppnande 
Ordförande Bo Mårtensson hälsade de närvarande välkomna och förklarade mötet öppnat. 

§ 2 Dagordningen 
Dagordningen gicks igenom och mötet beslöt att arbeta efter densamma. Bengt Lundén och 
Ingvar Johansson hade frågor som skall tas upp på Övriga frågor.  

§ 3 Val av protokolljusterare 
Siv Nilssson utsågs att jämte ordföranden justera dagens protokoll.  

§ 4 Tjänstgörande 
Ing-Britt Lådö hade anmält förhinder och Majvi Lindberg tjänstgjorde som ordinare ledamot. 

§ 5 Föregående styrelseprotokoll 
Föregående styrelseprotokoll genomgicks och lades därefter till handlingarna. 

§ 6 Rapporter 

Lisen Ekdahl rapporterade att Birgitta Jönsson, hjärtsköterska kommer att ha en informa- 
tionsträff betr. HLR och D-HLR.  Dagarna som Birgitta Jönsson kan ställa upp på är 18 jan kl 
09.00-12.00, 21 jan kl 13.00-15.00, 22 jan kl 09.00-12.00 samt den 27 jan kl 09.00-12.00.   
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Lena Grevesmühl-Råvik gör ett utskick som läggs i postlådorna till samtliga föreningar på 
Senioren. 

Bengt Nilsson, PRO vill tillrättalägga ett misstag som skrivits i föregående protokoll.  Bengt 
vill ha in till protokollet att PRO har under 2015 fått ca 40-50 nya medlemmar. 

§ 7 Inför årsstämman, dagordning, verksamhetsberättelse samt verksamhetsplan 
Dagordningen, verksamhetsberättelsen samt verksamhetsplanen till årsstämman 
genomgicks och en del ändringar kom till.  Dessa ändringar gör Bo Mårtensson till nästa 
styrelsemöte. För övrigt godkändes dokumenten. 

§ 8 Föreningarnas expeditionstider 
Bo Mårtensson önskar att alla föreningar på Senioren har anslagit sina öppettider på resp 
dörrar.  Dessutom är det ett önskemål att samtliga föreningar har öppet någon dag i veckan 
och då gärna så att det finns någon förening på Senioren varje dag.  De föreningar som ej har 
öppet får gärna sätta ut ett anslag med sina kontaktuppgifter på sina dörrar. 

§ 9 Föreningsgemensamma aktiviteter 
Bo Mårtensson tog upp frågan om föreningsgemensamma aktiviteter men det visade sig att 
det inte finns någon möjlighet för föreningarna att ordna detta.  Vi har haft två aktiviteter 
under 2015 och mötet beslöt att vi skulle fortsätta med dessa. 

§ 10 Övriga frågor 
Bengt Lundén har lämnat in en fråga ang att ställa upp en roll-up på Senioren.  HRF hade 
ställt upp en och den hade blivit flyttad.  Det framkom att just där denna roll-up stod skulle 
det vara fritt för det var en utrymningsväg.  Bo Mårtensson fick i uppgift att kontakta 
Brandmyndigheten för att ta reda på vad som gäller. 

Ingvar Johansson tyckte att Seniorens styrelse hade missuppfattat hans motion till förra 
stämman betr avgift för kaffe och kaka vid olika möten på Senioren.  Bo Mårtensson menade 
på att en arbetsgrupp tittat på detta och ett beslut tagits i styrelsen. Bo uppmanade Ingvar 
att komma in med en ny motion till nästa stämma. 

Gunilla Andersson tog upp frågan hur t ex Stöttecenter eller någon annan förening som vill  
hyra en lokal på Senioren skall gå till väga.  Svaret blev att föreningar utanför Senioren får ta 
kontakt med Lisen Ekdahl. 

§ 11 Kommande sammanträden 
Seniorens sammanträden kommer under 2016 att vara 2:a måndagen i varje månad. Detta 
gäller under januari – juni samt augusti – december. Undantaget är när vi har stämma 
måndagen den 14 mars.  
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§ 12 Information från Omsorgsförvaltningen  
Gunilla Andersson, anhörigkonsulent på Omsorgsförvaltningen sedan 2014 är placerad på 
Senioren. Gunilla arbetar med frivilligverksamheten och anhörigstödet. 

Frivilligverksamheten 
De frivilliga gör en form av social frivilliginsats och de är ofta engagerade på träffpunkterna. 
Det finns 7 träffpunkter för pensionärer och anhöriga i kommunen. Kommunen står för 
lokalhyran och verksamheten bedrivs av frivilliga – bl a cafévärdar.  Grundfilosofin för 
frivilligverksamheten är att de frivilliga själva ska få ansvara för och utveckla sin egen 
verksamhet.  Kommunen ska inte direkt organisera de frivilliga. För varje 
träffpunkt/väntjänst finns någon frivillig som har en ledarroll och fungerar som kontakt- 
person till Gunilla. 

Gunillas roll är bl a som ”spindeln i nätet”, bollplank och när det gäller marknadsföring. 
Gunilla deltar vid behov i ”ledningsgruppen” och anordnar också träffar för de frivilliga. 

Anhörigstödet 
Gunilla berättade också om anhörigbiten.  Sedan 2009 har kommunerna lagstadgad 
skyldighet att erbjuda anhöriga stöd.  Med anhörig avser man den som genomför insatsen, 
som vårdar eller stödjer. Kan vara en person i familjekretsen, en god vän, granne, 
arbetskamrat och även barn kan vara anhöriga.  Närstående kallas den som tar emot 
omsorg, vård eller stöd.  Drygt 1,3 miljoner personer i vuxen ålder har en anhörigroll. 

En del av utbudet riktar sig till den närstående, men fungerar indirekt som stöd till den 
anhörige – exempelvis hemtjänst, dagverksamhet, korttidsvård och bostadsanpassning. 
Andra insatser har direktfokus på den anhörige – anhörigträffar, anhöriggrupper, avlösning 
eller samtalsstöd. 

Stina Lindén, anhörigstrateg i Hässleholm arbetar med utveckling av anhörigstöd inom 3 
förvaltningar – Omsorgsförvaltningen, Socialförvaltningen och Barn- och utbildningsförvalt- 
ningen.  Gunilla är hennes kontaktperson inom Omsorgsförvaltningen. 

Hässleholms kommun gjorde en stor satsning för några år sedan och många fick gå en 3-5 
dagars utbildning i anhörigstöd.  Man arbetade fram en handlingsplan för anhörigstödet. 
Anhörigstödet skall ske ute på respektive enhet och ingå som en naturlig del i det dagliga 
arbetet – på det särskilda boendet, i hemtjänstområdet och på gruppbostaden. 

Inom Omsorgsförvaltningen finns närmare 160 anhörigombud och deras roll är att hålla 
anhörigfrågan vid liv samt anordna anhörigträffar. Gunillas roll om anhörigombuden är att 
vara bollplank, arrangera träffar och se över behov av nya utbildningstillfällen m.m. 

Gunilla tog upp lite om väntjänsten och poängterade att de behöver bli fler i Hässleholm. Bo 
Mårtensson föreslog att alla i styrelsen skall informera om detta i sina föreningar.  Dessutom 
skall Gunilla komma till årsstämman och informera om sin verksamhet.   
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Väntjänsten är de som skall berätta om sin verksamhet vid nästa styrelsemöte.  

 

§ 13 Sammanträdet avslutas 
Bo Mårtensson tackade för visat intresse och avslutade dagens möte. 

 

Dag som ovan 

 

Agneta Petersson   Bo Mårtensson 
Sekreterare    Ordförande 
 
 

 

    Siv Nilsson 
    Protokolljusterare 


